Технологическая карта непосредственно - образовательной деятельности

Тема: Чтение сказки  Н.Павловой «Земляничка». Лепка «Земляничка»

Группа:1 младшая

Цель: Развитие у детей познавательных интересов.

Задачи:

· Познакомить с содержанием сказки «Земляничка» Н.Павловой;
· Продолжать учить различать животных;
· Развивать память;
· Закреплять умение раскатывать пластилин между ладонями, различать красный цвет.
Тип занятия: интегрированное

Интеграция образовательных областей: «Речевое развитие», «Познавательное развитие»

«Художественно - эстетическое  развитие»

Форма организации: групповая

Оборудование: магнитная доска,  фигурки для доски (земляника, змея, комар, птичка, лягушка, мышка, туча, солнце)

Муляж землянички, пластилин, дощечка для лепки.

	Действия педагога
	Действия детей
	Форма организации детей

	1. Организационный момент
Внести картинку-фон «Весенний лес»

- С каждым днём на улице становится всё теплее и теплее. От зимнего сна просыпаются деревья, цветы. На нашем участке зазеленела лужайка. А на деревьях уже появились листочки. Ещё немного, и в лесах начнут созревать ягоды, какие ягодки вы любите?
Но не только нам нравятся ягодки. Послушайте, кто ещё любит земляничку.


	Диалог педагога с детьми, ответы детей
	Дети сидят на стульях.

	2. Основная часть
Чтение сказки   ( приложение № 1)
Воспитатель задаёт детям вопросы:

· Какая была погода? (прикрепляет фигурку солнца)
· Какая ягодка созрела на полянке? (прикрепляю изображение земляники)

· Расскажите, какого цвета ягода? Какого она вкуса?

· Кто первым увидел земляничку? (прикрепляю фигурку комара)

· Кто услышал комара? (поочерёдно прикрепляются фигурки птицы, мышки, лягушки, змеи)

· Что случилось потом? (прикрепляю тучку)

· Куда спрятались звери?

Земляничка испугалась дождя? Все зверюшки хотели съесть земляничку, но она осталась расти под тёплым дождиком и радуется, что её никто не тронул!
Пальчиковая гимнастика

Раз, два, три, четыре, пять 

В лес идём мы погулять.

За черникой, за малиной,

За брусникой и калиной.

Земляничку мы найдём

И братишке отнесём!

Физкультминутка

- А сейчас поиграем в игру «Кто земляничку найдёт?»

Педагог обращает внимание детей на муляж землянички и предлагает долететь до неё как комарик и птичка, добежать как мышка, допрыгать как лягушка, доползти как змея.
	Дети слушают содержание сказки

Дети отвечают на вопросы воспитателя.

Пальчики обеих рук здороваются.

Указательный и средний пальчик обеих рук «идут» по столу.

Дети загибают пальчики, начиная с большого пальца.

Дети выполняют движения, 

Произносят звукоподражания: «ква-ква», «пи-пи», «з-з-з-з», «ш-ш-ш»
	Дети сидят на стульчиках.

Дети выполняют пальчиковую гимнастику, сидя на стульчиках.
Выполняют движения, переместившись на ковёр.



	Лепка земляники.
-Посмотрите, зверюшек много, а земляничка всего одна. Вам хочется, чтобы земляничку попробовали все зверюшки? Что мы можем сделать? 
Молодцы!

-Давайте сделаем для них много ягодок.

-Земляничка у нас какого цвета? Поэтому какой пластилин мы должны взять? Лепить земляничку мы будем из пластилина красного цвета. Посмотрите, земляничка похожа на шарик? Помните, как мы скатываем шарики? Как это делается?
Воспитатель показывает приём скатывания шариков из пластилина. Быть может, Даночка покажет нам, как можно слепить ягодку-земляничку?
Вот какая земляничка выросла у меня. А ваши ягодки растут?

В процессе работы воспитатель  контролирует приёмы работы детей, помогает затрудняющимся детям.

3. Рефлексия.

Работы детей складываются в корзинку.

- Что мы сегодня лепили? Для кого мы сделали так много земляничек?
Угощайте ягодами зверюшек!


	Дети ведут диалог с воспитателем
Дети выполняют кругообразные движения ладонями в воздухе.

Дети отвечают.

Показ ребёнком способа лепки.

Дети выходят к магнитной доске, предлагают зверушкам попробовать землянику.


	Дети сидят на стульях.


Приложение № 1

Сказка «Земляничка»

«Светит солнышко. На поляне созрела ягодка земляничка. Увидал её комар и запищал: «Ягодка созрела: красная, душистая!» Услышала комара птичка, полетела на поляну. Хочет съесть земляничку.  Услышала комара мышка, побежала на поляну. Хочет съесть земляничку. Услышала комара лягушка, поскакала на поляну. Хочет съесть земляничку. Услышала комара змея, поползла на поляну. Хочет съесть земляничку. Набежала на солнышко туча. Увидел её комар и запищал: «Дождь пойдёт: мокрый, холодный!» Услышала комара птичка - скорей на дерево. Услышала комара мышка - скорей в норку. Услышала комара лягушка - скорей под листок. Услышала комара змея – скорей под корень. А ягодка земляничка под дождём купается да радуется, что её никто не тронул»
Н.Павлова

Приложение № 2
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